Mindkeét kérdésre valaszt kapunk, megfelelve a kovetkezore: a Balaton szintje f6lé, adott i (= 50m) magassagra
folemelkedve mekkora d tavolsdgban van t6liink a partnak az a pontja, amelyet még éppen latunk?

Legyen a Fold O kozéppontja koriili és a Balaton szintjében halado gémbfeliilet sugara R, allaspontunk A, ennek
vetiilete a gémb feliiletén (a Balaton szintjén) B, és a part kérdéses pontja P. Igy nyilvanvaléan APO< = 90°, és
Pitagorasz tételével

AP? = AO* —OP? d* = (R+h)’—R*=h(2R+h).

R-et megadja a Fold f6kore 40-10% /27 sugaranak és a tengerszint feletti m magassagnak osszege. Céljainkra elegendd
3 értékes jegy pontossaggal szamolni, s igy m szokasos 3,14 kozelité értékét hasznélni. Ekkor a fenti hanyadosban is
megallunk a 6370 km-re kerekitett értéknél, amit a Fold gdmbbel valo kozelitése is indokol. Eszerint nincs értelme
az m ~ 0,1 km Osszeadand6 és h, mint sszeadando figyelembevételének, d> ~ 2R - h. Esetiinkben A = 0,05 km,
d = V637 ~ 25,2 km.
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Masrészt a térkép adatai szerint a kérdéses tavolsagok 66,5 km, ill. 36,6 km, nagyobbak d-nél, igy mindkét kérdésre
a valasz: nem lathato.

Tamdsi Pdl (Gy6r, Czuczor G. Benedek-rendi g. IL. o. t.)



